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Kommunista letartóztatások Váradon 
453 contra 75: 

nagy főlénnyel győzött 
cosevelt az amerikai 

elnökválasztáson 
15 ezer fisztviselő bukik meg Hooverrel 

Newyorkból jelentik. Az elektorválasztás 
végső eredménye szerdán reggel vált isme- 
etessé véglegesen. Az 531 elektor közül 453 
oosewelt párti és 75 Hoower párti elektort 

választottak meg. Newyorkban Roosevwelt 
1,437.231, Hoower 575.631 és a szocialista 
Ihomas 120.486 szavazatot kapott. 

Hoower a győztes Rooseweltnek az 
ábbi szövegü távirattal gratulát: 
- Szerencse kivánataimat küldöm Ön- 
uek, hogy alkalmat nyert a hazát szolgálni. 

Kormányváltozás az elnökváltozás foly- 
lán nem fog mindjárt bekövetkezni, hanem 
tsak a jövő év januárjának második héttő- 
lén, mikor a formális elnökválasztás le fog 
eilan, 
vvvvvvvvvvvvvvvvvVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Korai örönmn 
za 

Amerikai szokás szerint a régi elnök tá- 
vozásával elhagyják helyüket mindazok a 

tisztviselők, akiket a régi elnök nevezett ki. 

Igy most 15 ezer tisztviselő fog lemon- 
dani állásáról és ezeknek a tisztségeit 
természetesen demokrata párti egyének- 
kel töltik be. 

Roosewelt elnök mindkét lábára béna, 
ugy hogy a lépcsőn nem is tud járni. Ez a 
baja egy betegségéből származik, amelyen 
pár évvel ezelőtt esett keresztül. Dacára bé- 
naságának a választás folyamán nagy moz- 
gékonyságot tanusitott, amit hallatlan ener- 
giájának tudnak be. i 

...... 

Nem szünteti meg a kor- 
mány a kenyérbélyeget 

(Bukarest.) Voicu Nitzescu földmivelés- 
ügyi miniszter, tegnap magához kérette az uj- 
ságirókat. A napokban ugyanis hire terjedt, 
ogy a kenyérbélyeget a kormány megszünteli 
kenyér ma amugy is nagyon drága és a 

kenyérbélyeg ára ma megdrági ja a kenyeret. 

A kenyérbélyeg megszüntetésének hirét érthető 

örömmel fogadták az egész országban. A föld- 

mivelésügyi miniszter mai nyilatkozata azonban 
véget vetett az örömnek A kormány még 
mindég tartozik gabonakiviteli prémiumokkal, 
mondotta a miniszter az ujságiróknak és amig 
ezt ki nem fizetjük, addig szó sem lehet a 
kenyérbélyeg eltörléséről. 

- Mit gondol, Miniszter ur, mikorára 
lehet kifizetni végre az összes prémiumokat 

A 7ik tombola akdó 10-ik s 

- kérdezték az ujságirók 
- Azt magam sem tudom, volt a vá. 

lasz Ha annyi pénzünk lesz már a kenyérbé 
lyeg jövedelméből, hogy ezeket a tartozásokat 
kifizethettük. 

Amig Szinajában az ott jelenlevő politi- 
kusok a királyra emelték poharukat, ugyan- 
akkor Trancu Jasi Galacban vakmerő kiro- 
hanást intézelt a király ellen párthivei köré. 
ben. Beszéde - többek közöll - a követ- 
kezőket tartalmazta : 

- Addig is, amig más idők érkeznek, 
az én szavam ezt kiáltja: „Éljen az alkot- 
mány ! EÉs amikoc majd a király is ezi fogja 
mondani velünk, akkor kiáltjuk majd mi is, 
hogy ,Éljen a király 1" 

Trancu Jasi rendkivül merész és éles 
hangu kirohanása nagy megdöbbenést és 
élénk visszhangot ketett az ország politikai 
köreiben. 

Leszaállitották a vasuti 
tarifát 

Bukarestből jelentik. A CER vezetősége 
az uj vasuti dijszabásban a következő árle- 
szállitásokat eszközölte: Személyvonaton 10 
kilométerig: 1. osztálynál 43 százalék, II. o. 
40 százalék, III. o. 33 százalék. 50 kilomé- 
terig: I. osztálynál 41, II. o. 36, III. o. 25 szá- 
zalék. 100 kilométerig 40, 36 és 25 százalék. 
200 kilométerig: 38, 34 és 21 százalék. 300 
kilométerig: 35, 28 és 12 százalék. 400 kilo- 
méterig: 38, 30. 16 százalék. 500 kilométerig 
38, 30, 17 százalék. 

Gyorsvonaton ezeken a taxákon kívül 
még hely-jegyek fizetendők, amelyek a kö- 
vetkezők: 1-50 km.-ig: 40, 30, 20 lej. 50- 
100 km-ig: 60, 40, 30 lefi. 100-200 km-ig: 

75, 50, 35 lei. 200-300 km-ig: 120, 90, 60 le) 
300-1500 km. között: 140, 105, 70 lej. 

A köztisztviselők és katonák az uj dijsza- 
bás szerint ezentul korlátlan számu kedvez- 
ményes jegyet kapnak, de a köztisztviselők 
kedvezménye az eddígi 50 sázalék helyett 
csak 25 százalék, a katonáké pedig 75 szá 
zalék helyett, csak 50 százalékos lesz. 
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Most, hogy Németországban a nácimoz- 
galmak és sztrájkgyülések kapcsán nagyon forró 
és izgatott a tömeg, a német rendőrség éjjel- 
nappal azon töri a fejét, hogyan tudná a 
jobbra-balra kilengő és polgárháboru veszélyei- 
vel fenyegető mozgalmat vértelenül elfojtani és 
rendet teremteni. 

Ajánlanék a berlini rendőrségnek több 
nagyszerü megoldást azzal, hogy az ötletek 
szerzőségének dicsőségét átengedem dr. Silber 
mann Jenőnek, a zseniális lirai természettudós- 
nak és irodalmi matematikusnak, aki az alábbi 
módozatokat 1918-ban ajánlotta, a forrongó 
közélet lecsititására. Tudni kell ugyanis, hogy 
a forradalom kitörése után valóságos tanácsko- 
zási düh vett erőt az embereken Ha három 
ember összejött, már tanácsot, vagy szövetkeze- 
tet alakitottak. A termelés megszünt, ellenben 
annál több volt a „duma". Ekkor ajánlotta dr. 
Silbermann. hogy vegyék birtokba a váradi 
gázgyárat, melynek gázcsövei még ma is le 
vannak lektetve és ezek segitségével sajtoljanak 
a város levegőjébe oxigénelnyelő gázokat Az 
oxigénhiányos levegőben mindenki egyszerre 
bágyadt és álmos lesz, senki sem fogja tudni, 
hogy miért, de elveszük az emberek agilitásu- 
kat és olyanok lesznek, mint a kerge birkák, 
álmosan és kimerülten fognak lézengeni s egy- 
szeribe megszünik a szervezkedési laz. 

Ha ez nem vezetne eredményre, akkor 
jön a második, a drasztikusabb módszer. Bir- 
tokba kell venni a vizműveket és annak vizébe 
belesajtolni egy rendkivül koncentrált hashajtó 
szert, meg is magyarázta a radikalis purgativ 
szernek összeállitását, ez a szer teljesen szinte- 

llen és izetlen, ellenben a hatása bámulatosan 
gyors és erélyes. Na már most kepzeljük el, 
mikor a legizgalmasabb tanácskozások közben a 
vezető szónok és a tanácskozó tagok percen- 
kint félrevonulnak, vagy még nagyobb baj, ha 
nem vonulnak félre, hanem szabad folyást en- 
gednének a dolgoknak... A forradalom holt- 
testén keresztül a László-féle, olajmentes szaba- 
dalom élné másodvirágzását. 

Ha ez sem sikerülne, vagy nem hozná 
meg a várt eredményt, akkor jönne a legradi- 
kálisabb védelem, skarlatbacillusokat lövetni a 
levegőbe, ugyhogy az egész forradalom skarlátot 
apna, összes résztvevőivel együtt. Fehér forra- 
dalmároknak, vörös skarlát. Még sülszerü is. 

A német rendőrségnek nagybecsü figyel- 
nébe ajánlom a fenti védekezési módokat. - 
Vértelen, de szines és szagos... 

x 

Kezdetben volt a filléres vonat. 
A magyar MAV hozta divatba az al- 

kalmi, olcsó vonatot és annak mintájára más 
ellamok is bevezették a filléres vonatokat, az 
utazási kedv élénkitésére és megkönnyitésére. 
Nem is eredeti ötlet volt ez, mert az angol, 
német és Írancia vasuttársaságok már régen kul- 
tiválják a rendkivül kedvezményes alkalmi vo- 
hatokat. A gazdasági krizis termelte ki magából 
hz olcsó vonatot, melynek mintájára azután jöt- 
lek a kereskedők és bevezették a filléres na- 
okat és heteket Egyszóval a vállalkozok és a 
ereskedők kénytelenek utánna jönni a közön- 

ség lelaposodott, sőt majdnem kiürült zsabeinek 
Nálunk Nagyváradon a cukrászipar kezdte meg 
a „lléres" rendszert és egyszerre leszálltak az 
árakkal. Most a kávéházak kezdik a flléres 
eztéket. Vonat, sülemény, römi, fekele és tánc, 
szután már olcsó lesz. Iesz filléres kalácsunk, 
anazaanon esasaamasuana 

Egy holdog o 

Litvániában nincs munkanélküliség, 
vagy más háboru utáni betegség 

Ma, amikor Európa minden állama rette- 
netes küzdelmet folytat, semmi sem esik jobban, 
mint olyasmit hallani, hogy még van ország a 
kontinensen, mely alíg szenved a válság 
keztében és mely ország ugyszólván a beke- 

A Frankfürter Zeltung részletes cikkben 
szártol be Litvániáról, mely nemesak Európá- 
ban, de a balu államok között is a legelőnyö- 
sebb helyzetnek örvend és kétmilliónyi lakossá- 
gával ugyszólváan Európa egyetlen boldog és 
elégedett államának nevezhető. 

Ami a legfontosabb, ennek az országnak 
nincsenek nyomasztó külföldi adósságai, deviza- 
korlátozó és valutaszabályozó intézkedése nem 
ismer kiviteli kontingenst, nem tudja mi az a 
bankrun, bankjegyforgalma 100 százalékosan 
fedezve van, pénze tehát Európa egyik legsta- 
bilabb fizetőeszköze - egyszóval röviden: Lit- 
vánia Európa legboldogabb állama. 

Lakosságának 85 százaléka mezőgazda. 
Tiz év alatt Litvánia mezőgazdasági exportja 
pontosan a háboru előtti nivó 15-szörösére 
emelkedett, ami azt jelenti, hogy a skandináv 
piacok után Kowno meghódította Londont is 
és Dánia, Hollandia mellett Litvánia szállitja a 
legtöbb sajtot, főzeléket, gyümölcsöt és vajat 
MYVVVVVVVVVVvVVVVvvvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Az enyhe ősz tönkreteheti 
a gyüm 
Egy gazda levele 

Fülőanyagokban és ruházatban jelenté- 
keny megtakarilásokat eredményezeil az ez- 
évi hosszu és kellemes ősz. Emlékezzünk 
csak a mult év szeplemberének első hetére, 
amikor a fecskék a hidegtől és az éhségtől 
dermedten hulltak le és ezrével puszlultak el. 
Ezzel szemben ez év őszén a hőmérséklet 
alig kélszer szállott le a fagypontig, aminek 
eredménye az, hogy a kerlekben és védeltt 
helyeken a fák rügyei már fakadnak. Itt van 
a november és az akác és a dió, amelyek 
levelei ugyancsak érzékenyek a fagy iránt, 
lombozatukat még nem hullatták el. 

Ennek eredménye az is, hogy a napok- 
ban egyik fiatal gyümölcslermő gazda öröm- 
mel közölte velem, - szerinte azon örven- 
deles eseményt, - hogy az ő kerljében a 
gyümölcsilák rügyei már fakadnak és hogy 
vvVvvVVvVvvvvvvvvvvvv 

A fugyivásárhelyi orvoskis- 
asszony nem ér ra, a beteg 

meghalhai 

Erdekes pert tárgyalt tegnap a tábla Mi- 
haescu tanácsa, Fugyivásárhely, községben 
volt körorvos dr Petrovici Eugénia kisasz- 
szony, aki jelenleg a nagyváradi elmekór- 
lázban teljesit szolgálatot. Az orvosnő mü- 
kvdésével nem nagyon voltak megelégedve 
a fugyivásárhelyiek, amit az is bizonyit, hogy 
8-10 feljelentés is érkezett ellene a várme- 
gyei főorvoshoz arról, hogy nem teljesíti a 
kötelességét. A legsulyosabb feljelentést Fü- 
löp János kovácsmester, volt csendőr tette, 
aki négyszer hivta ki az orvosnőt vajudó fe- 

de nem lesz filléres kenyerünk Vajjon mikor 
fogják a pékek bevezetni a filléres napokat, 
vagy a tűzifások a filléres tüzelőt, a házigazdaák 

rszág 
Európákban 

devizakorlátozás, 

Anglisba. 
k. az országnak alig van, azonban , 1 

belföldi ipati termelés, mondhatni tökéletesen 1 
fedezi a belföld igényét. 

z adózási rendszer Litvániában a lehet 
legegyszerübb. A tulajdonképpeni adóteher , x 
városi lakossagon nyugszik, a mezőgazda jófor. 
mán tehermentesitve van, aminek az a terme. 
szetes következménye, hogy a paraszt nincsen b 
eladósodva, terményeit könnyen tudja elhelyezni, 1 
pénze van, tehát vásárolhat és ezáltal fokozza le 
a kereskedelem forgalmát. ugyhogy a városi " 
lakosság az aránylag nagyobb adóterhet szintén " 
könnyen viseli el. 

A litván bankok főleg ipari hiteleket nyuj. . 
tanak. Ezek a hitelek ezidőszerint rövidlejáa- 
tuak ugyan, azonban karmatjaik minimálisak. ű 

Az élet talán sehol sem olyan olcsó, mint 
Litvániaban. A litván valuta 1 Íitas, egy tized 
dollár, vagyis kb. 17 lej. Az árak körülbelül 
a következőök: egy kacsa 2 és fél htas, egy 
kiló vaj egy fel ltas, a kenyér ára megfelel 
három és fél lejnek A konfekcióárak arányta 
lanul magasabbak. Egy kész ruha ára 50 Itas 
mig finom angol szövetnek az ára Kownóba 
legfeljebb 20 itas. Egy közepesrangu hivatal 
nok fizetése 350 -400 Ilitas. 

.
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.
.
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ölcstermést 

olyan is van, amelyik már virágzik. Atmen 
lem a kertjébe és megnéztem a fákat. Csak 
ugyan már néhány virág fakadóban volt. 

Elég baj az, mer! most nem iavasz, ha 
nem ősz van. Hátra van a lél minden szigo. 
rával, Elég az első gyenge iagy arra, hogy 
az összes kinyilt rügyek elhervadhassanak. A 
természet rendje az, hogy a védőburok csak 
lavasszal repedezzen szél. Igen fermészeles 
tehát az, hogy ha ezek a rügyek most kinyil. 
nak és azulán elfagynak, akkor a jövőévi 
gyümölcsszüret máris elvégeztetett. 

Lállam, hogy szomszédom: előbb derült 
arca fokozalosan mintborul el, Minden érem- 
nek két oldala van. A sokak által dicsért 
hosszu és jó őszben is van valami kelle. 
metlen. 

leségéhez, dr Petrovici kisasszony pedig nem 
ment, ugy hogy orvosi segitség nélkül - a 
szerencsétlen asszony belehalt a szülési fáj- 
dalmakba. Fülöp János nevében Gherlan Ad- 
rian községi főjegyző és Szilágyi Imre iugy 
vásárhelyi biró teték meg a feljelentést, ami- 
nek a következménye az lett, hogy dr Pet- 
rovici kisasszony mindhármójuk ellen - rás 
galmazási pert inditott, A törvényszék azon- 
ban felmentette öket azzal az olá 
hogy nem a vádlottaknak, hanem 

a kötelességmulasztó orvosnőnek van e vádiottak padján a helye. 
Az orvosnő felebbezése folytán került az ügy 
a tábla elé, amely a jövő hét szerdáján hirdet 
itéletet. 

már fléres adónk ? 
Bizonnyára be fogják ezeket is vezetnt 

de csak akkor, amikor már egy fillérünk, vagy 
a fioéreket és legfőképpen, mikor les? l banink sem esz. 
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„Ne kérdezz semmit, én 
nem érdemellek meg téged"Dulakodás a fegy- 

verért, amellyel az öngyilkosság történt 
(Debreczen), Valósággal rémregényb 

ülő tragédia áldozatla letjakab zb 
mikepéresi uton levő vám kezelője. Szolgá- 
lati revolverével halántékon lőlte magát és 
azonnal eghalt, Az öngyilkosság körülmé- 
nyel olyan fantasztikusak, Hogy sokáig foglal- 
koztatják még a környék lako-ságat. 

Jakab Miklós fiatal házas volt, boldog 
családi élelét az utóbbi időben zavaria meg 
valami. Jakab kimaradozott, legutóbb is szom- 
baton reggel elment és csak vasárnap reggel 
tért haza,. Fáradtan, gyürött arccal érkezeti 
lakására és az asztalhoz ült, Az asszony oda- 
ment az uuráboz és megkérdezte tőle, hogy 

-Ne kérdezz semmit, ugy sem mon- 
dom meg - felelte sölét arccal jakab - én 
egy sem érdemellek meg téged i 

Az asszony aggódva figyelte az urál, 
aki elővelt egy fehér cédulát és tintával irni 
kezdett ráj 

Drága fiam 1 Ez volt a megszólitás, majd 
sorra felirta a követeléseitl, amelyeket halála 
ulán hajisanak be. Jakabné olvasta az irási 
és rosszat sejlett, mert az ura háron évvel 
ezelőtt már kisérelt meg öngyilkosságol, fel- 
akasztolta magát, de idejében leváglák és 
megmentették az életnek. Azt gondolta, hogy 
az ura mosl is öngyilkosságra condol és ki- 
téple a cédulát az ura kezéből, amely szét- 
szakadt. Jakab erre felugrolt az asztaltól és 
lekapta a falról a feje fölött lógó pisztolytás- 
kát és a pénztárfiókból töllényeket veltt elő, 
hogy a pisztolyi megtöltse. 

Jakabné egyre aggodalmasabban figyelte 
az ura viselkedésél és amikor a férje a fal- 
ról levett pisztolyt meg akarta tölteni, odaro- 
anti és megragadta az ura kezében a pisz- 

tolyt. Valósággal birkozott a két ember. Ja- 
kab Miklós a haláláért, a felesége az ura 
életéért, A harcból Jakabné került ki győz- 
lesen, 

kicsavarla a gyönge asszony az 
erős férfi kezéből a revolvert és 
egy hirlelen lendülettel kidobta az 

ablakon. 
Azlán kimerülten segitségért kiáltozott. Aház 
előlt haladt el Nagy József városi hajdu, aki 
felvetle a revolvert, de Jakab kiugrolt és ki- 
csavarta a hajdu kezéből a fegyvert és visz- 
szament a szobájába, Alig teti azonban né- 
hány lépést, a lakásból tlompa dörrenés hang- 
zolt ki. A hajdu megállt, felfigyelt a dörre- 
nésre, amikor alig egy perc mulva ujabb 
dörrenés rázta meg a levegőt. Nagy lózsei 
berohant a szobába, ahol megdöbbentő lát. 
vány fogadta. 

Jakab Miklós az asztal mellett ült, jobb- 
keze az asztalon pihent, a feje kissé hátra- 
dőlt, a balkeze lecsüngölt és benne szoron- 
galla a még füstölgő revolveri, a bal halán- 
lékán pedig egy véres lyuk tátongott. 
TvvvvvvvvVvvvvvVVvVVvVVvvvvvvVVVVVY: 

Jakab balkezes volt és a pisztolyt 
balkezével odaszorítolta a halánté- 

kához, ugy sütötle el. 
vvVvvvvv 

A pusapor lángja meg is pörkölfe a bőrél 
és apró koromszemcsék rakódtak le a bőrőn 
a seb körül, A sebből lassan szivárgott a vér 
és a balarcon végig folyva csepegelt a földre, 
A gyilkos golyó alulról felfele hatolt be t 
koponyába és azonnali halált okozott, 

laákabné előkerült a dörrenésre, de nem 
mert bemenni a szobába, hanem az ajtó előt 
ntoott A átára lezáitot, nem judta az 
urát me eni, aki a titkál magával ville a 
halálba 14 

Letartóztatások Nagyvá- 
radon a szovjetéviordulói 

röpcédulák miatt 
A szovjet fennállásának 

tizenőtödik évfordulója alkalmával Szatmá- 

ron a rendőrség megerősitett létszámmal vi- 
gyázott arra, hogy a baloldali mozgalom hi- 
vei tüntetésekre ne ragadtassák magukat. A 
vörös nap Szatmáron csendben telt el, a rend 

örség mindössze egy agitátort fogott el, aki 
diáksapkában próbált röpcédulákat osztani. 

Megállapitották, hogy az agitátor Nagyvá- 

radról jött Szatmárra. Letartóztatták és ki- 
hallgatása folyik. A rendőrség a anyomozás 
érdekében minden felvilágositást megtagad. 

*vvvvvvvvvVV vvvvv 

A temesvári rendőrinspeklorátushoz be' 
érkezett jelentés szerint - amint onnan je- 
lentik - a szovjel lennállásának 15.-ik évfor. 
dulóján Nagyváradon is találtak elszórtar 
röpiratokat. 

A nagyváradi sziguranca négy letartóz. 
latást eszközölt, három ifjumunkási és egy 
munkásnől vellek őrizetbe. 

A negyváradi városi állandó választmány 
tegnapi ülésén, amikor Tőth Sándor halálá- 
nak ügye kerüli szóba, Dávid Ferenc mun- 
káspárti tanácsos kijelentette, hogy a letar. 
tóztatott ifjumunkásokat bántalmazták a rend 
őrségen. 

Ki felelős a rónáci vasuti karambolért? 
............ 

Megkezdték a temesvári 
vasuti szerencsetlenseg 

törvényszékitárg
yalását 

Harminemilliót követel a vasut Csermák váltóörtől 

(Temesvár.) A temesvári törvényszéken 
ma kezdték meg a temesvári vasuti szerencsét- 
lenség főtárgyalását. A főtárgyaláson a CFR 
képviselője Marcus Vasile ügyvéd előterjesz- 
tette, hogy Csernák váltóőrön a vasut harminc 
millió lei kártéritést követel a kocsik és a sé- 
rültek követelései fejében. 

Csernák kijelentette, hogy nem érzi ma- 
gát bünösnek. Beigazolta, hogy a kocsi, ame- 
lyik kisiklott, már kétszer kisiklott, 

Lascu Frigyes mozdonyvezető azt vallotta, 
hogy Csernák háttal állt a váltóhoz s ezt meg- 

A nyomor tragédiáiból 
Összeesnek emberek az éhségtől. - A Franciaországba 

csábitott munkás sorsa 

(Kolozsvár). Ma déli tizenkét órakor a ] nak fejenkint 5-6 lejt és igy szállitották be 

Széchenyi léri piacra hivlák a mentőket, ahol 

egy ember összeesett. Rövidesen megjelenti 

egy rendőr is, aki megállapitotla, hogy a sze- 
rencséllen öreget Deultan Joannak hivják és 

a Kolozsvártól nem messze levő Mócs köz- 

ségből jött be a városba valamilyen munkát 
esni. Irásaiból az is kiderült, hogy 47 éves, 

amin a körülallók különösen elcsődálkoztak, 
mivel több mint hatvan évesnek látszoli a 
földön eszméletét vesztve fekvő ember. 

A mentők nem szállithatlák el, merl 
nem történt sebesülés, a klinikán pedig nincs 
ingyen hely, betegszállitáséri pedig fizetni 
keli. A körülállók elhatározták, hogy összead- 

az éhségtől elcsigázott embert. 

(Temesvár.) Gólya Péler munkásember 
tegnap tanácstialanul bolyongolt a városban, 
segitséget és ulbaigazilást kért. Három évilg 
dolgozott Párisban, de mint idegent, kiutasi- 
tották. Németországon, Ausztrián, Csehszlo- 
vákián keresztül jölt hazafelé. Gyalog jött he- 
teken át. Szombaton érkezett meg Temesvárra 
és akkor kiderült, hogy a nővére évek előtt 
máshová költözölt. Az uccán ténfergett és 
vasárnap délulán a gyengeségiől és az éh- 
ségtől összeesett. A meniők a kórházba szál- 
ltajték, ahol injekciókat kapoti és éleli. 
" 1 

erősiti Franc János fütő is. 
A tárgyalás még két napig tart. 
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A munkanélküliek és árviz 
károsultak ügye a váradi 
nagytanács ülésém 

A városi állandó választinany tegnap 
déleiott ülést tartott. Az ülés legiontosabb 
tárgya volt a szombati nagytanács-ülés napi 
rendjének megállapitása. Hosszas vita után 
a napirendet a következőképen allapitották 
mege 

i. A poigármester jelentésee 
2. Az állandó válaszumány hatáskörének 

megállapítása. 
8. A munkanélküliek segélyezésének 

kérdése. 
4. A Weisz-telep árvizkárosultjeinak 

ügye. ja 
S. A kinevezési és előléptetési bizottság 

elnökének megválasztása. 

A Weisz-telep árvizkárosultjai felekcse- 

réjének ügyét egy bizottság vizsgálja felül, 
armelynek tagjai. dr Fried jános. Pogan Jó- 
zsef, Altnöder Eudre és Dávid Ferenc tanás 
csosok és a tőmérnők. 

A Bizottság csülörtök délután megy l 
u Weisz telepre. 
r Egry polgármester jelettette, hogy 

a Do'gozók Blokkia Tóti Sándor, a rendőr 
ségen felakasztva talált munká halálának 
ügyét Is napirerdre kérte tüzni. ( a neki im 
Futált kijelentést megcáfolta. Dr Pelle János 
javasolta, hogy a kérdés felett térjenek napi 

rendse. Dávid Ferenc kérte az ügy napi- 

rendre tüzését, de a választmány mégsém 



Ma záródik a 
G-ik tombolaz 

(Nagyvárad). Ma délben zárjuk be a 6 
tombolára való jelentkezést, Olvasóink óriási 
tömegben jelentkezlek és szolgáltalták be a 
lapfejeket. Mindazok, akiknek részéről 20 sor- 
számos lapfejet adtak át kiadóhivatalunknak, 
részlvesznek a kiállitott tgmbolajegyeik alap- 
ján a tombolán, igényt tarthatnak a felaján- 
lott 140 nyeremény valamelyikéhez. 

Kérjük tehát azokat, akik még nem je- 
lentkeztlek, ma délig éljenek e jogukkal és 
Y vvvvvvνve 

szerezzék meg a tombolajegyet. 
Az „Erdélyi Magyorság" holnapi számá- 

ban már közöljük a tombola eredményél, a 
nyerő számokat, melyek ellenében a szeren- 
csés olvasó átveheti az őt megillető nyere- 
ménytárgyat. 

Egyidejüleg felhivjuk olvasóink figyel- 
mét a most folyó 7 tombolára, amelyhez még 
19 nap van hátra. 20 lapfejjel mindenki nyer- 

et. 
vvvvvvvű 

Másfélméten távolságra feszítette hi fe- 
lesége hét láhát és 30 centimeten mélyen 

helevágta altestébe a haltát 
A részeges halmii kötélverő borzalmas hitvesgyilkosságának részletei 

(Halmi). Vérfagyasztó kegyetlenséggel 
elkövetett hitves gyilkosság tartja izgalomban 
Halmi határszéli városka békés lakosságát. 
Gagara György részegeskedő kötélverő-mes- 
ter összekötözie, agyonverle és petroleummal 
leöntötte szintén részegeskedő feleségét. A 
borzalmas büntény helyszini rekonstruálása 
tegnap történt meg és arról tudósitónk a kö- 
velkezőkel jelenti : 

Bélelt bekecs, uriforma fekete kalap, 
csizma, Bal lába görbe, gyermekkorában hi- 
bázott meg. Ez Gagara György. 

Kidülledt arc-csontja, benniülő szemei- 
nek zavaros tekintete, monolon beszéde a ti- 
pikus alkoholista borniriságára vallanak. 

- Iitas volt, rosszul viselkedelit, én is 
ittas vollam, nem engedelmeskedett, meg 
akartam ijeszteni. 

- Mutassa meg, hogy ijesztelte meg ? 
- Csapkodott a kezével, összekötöz- 

tem ... aztan lefektetltem a földre.. . háttal... 
Egy seprőt adnak a kezébe: ez az asz- 

szony lába, mutassa meg, mit csinált vele. 
Cagara György megiogja a seprőt. 

amint az asszony lábát fogta, aki most olt 
fekszik egy fél lépésnyire tőle holtan az ágyon 
és ráhurkolja a kölelet a seprőre. 

- Igy kötöttem megkülön-külön mind a 
két lábát és akkor 

felhuztam a lábát: egyiket egyik 
gerendához kötöltem, a másikat a 

másikhoz, - igy ni. 
A ház nincs embermagasságnyi, a ge" 

rendák alacsonyan vannak, az asszony teste 
tehát a földön feküdt, mig 

két lába szétleszitve ki volt kölve 
az egymástlól mintegy másfél mé- 

ternyire levő két gerendahoz. 
- Ki segitelt magának? 
- Nem kellett nekem segiiség. Könnyü 

volt vele elbánni. Aztán mondiam neki: en- 
gedetlen vagy, mindjárt beléd ütöm a lfej- 
szét! 

- A másik lábát a másik gerendához 
kötöllem ,., 

- EFelvettlem a fejszét... jó nehéz 
szerszám... es a nyelét benyom- 

tam az alteslébe ,.. 
- Aztán hogy lehet az, hogy az asz- 

szony ilyen irtó kinokra nem jajgatott, nem 
orditott. 

Gagara szinte büszkén válaszol : 
- Nem volt az olyan asszony kérem. 

Akárhogy fegyelmeztem, soha meg se nyik- 
kant, Nem sirt, nem jajgatott az soha. 

A hullát kihozzák az udvarra. Ugyneve- 
zett jól táplált hulla. Kövérkés, magas ter- 
metü nő, szikkadt mellekkel, arca a Lorzal- 
mas haláltusában eltorzult, 

Amint a hasfalat megnyitják, irlózalos 
hullaszag terjed szét. Még a szabad levegőn 
is csak azok állják, akik dohányoznak. 

Gagara fásult arccal áll a holtlest mel- 
elt, egy arcizma sem ráóndul meg, amikor a 

holtiest sárga szalonnája kifordul, amikor pe- 
dig az orvosok a belek közt turkálva keresik 
a fejszenyél ulját, előrehajolva figyel. 

Frant járásőrmester emberségesen több- 
ször figyelmezteti, hogy nem köteles végig- 
nézni a boncolást, 

Gagara két lépést odébb áll, de megint! 
csak visszajön, 

Le nem veszi a szemét a kibonlott hul- 
láról. A doktorok befejezik a boncolást. 

A fejsze nyele, amelynek kerülete 
9 centiméter, átmérője körül-belül 
3 centiméter, mintegy 20 centimé- 
ternyire halolt be a hasüregbe egé- 

szen a veséig. 
Utközben áttörte a hasfalat, szétroncsolta 

a véredényeket és belső elvérzési okozolt. 
A sérülés feltétlen halálos volt, a halál 

a lelt elkövetése utáan mintegv kél órával kö- 
velkezett be. 

A feleség-gyilkos kötélveről ma hozták 
be a szatmári ügyészségre. 
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Hármas rablógyilkosság 
a váradi törvényszék előtt 

A biharmegyei Tapu hegyen elkövetett 
borzalmas hármas rablógyilkosság részletei 
ismeretesek az olvasóközönség előtt. Három 
vásárra induló mócot ütöttek le és raboltak 
ki Bartha Miron, volt biró és társa Boldi Ni- 
colaie. A gyilkosokat csak egy év multán fog 
ták el, a vizsgálat is több mint egy évig tar- 
tott, mig most főtárgyalásra érett a bünügy. 
A monsre bünper főtárgyalását január 9-re 
tüzte ki a nagyváradi törvényszék harmadik 
szekciója. Ezen a napon nincs is más bünügy 
kitüzve, mivel 130 tanu van beidézve. A vád- 
jottak védelmét dr Bledea ügyvéd fogja el- 
átni 

Véresre verték 
a végrehajtót 

(Bukarest.) A besszarábiai Traian köz- 
ségben a falusi lakosság megtámadta a végre- 
hajtót, amely adóért foglalt a faluban A vég- 
rehajtónak nekiestek, összeverték és összeszag- 
gatták a ruháját, A segítségére siető csendőrök 
tehetetlenek voltak a tulerővel szemben és se- 
gitséget kértek. Teherautón érkezett egy csendőr- 
szakasz a faluba és csak igy sikerült a nyu- 
galmat helyreállitani Több letartóztatás történt. 

Sarlóval metszette fel a fia 
hasát 

(Kolozsvár.) Az elmult héten a tordame- 
gyei Alsódetrehem községből sulyos, sőt élet- 
veszélyes sérülésekkel szállitották ha a Park- 
szanatóriumba Sós Zsigzmond Z8 éves fiatal 

földbirtokost. A beteget azonnal gondos orvoy 
ápolás alá vették, de segiteni nem lehetey 
rajta, mert néhány napi szenvedés után hay 
hártyagyuladás következtében meghalt. 

A szerencsétlen, több gyerekes, agilis é 
intelligens fiatal gazda halálát házi perpatva 
idézte elő. Edesapjával, Sós Péter földbirto. 
kossal összevesztek a közös tulajdont képező 
cséplőgép haszna felett. Mindenik azt állította, 
hogy őt a haszonból nagyobb rész illeti me 
s efölött aztán az apa annyira feldühödött, 
hogy a kezében levő sarlóval fiára támadt , 
annak hasát felvágta. A szerencsétlen embe 
belei nyomban kifordultak. 

A bortolvaj bakter agyon- 
verte a károsultat 

(Szilágysomlyó.) Szabó Gábor és Kincse 
László szilágybagosi 18 éves legények egy 
nagyfaui bálba voltak hivatalosak. Amikor a 
községbe érkeztek, az egyik ház előtt letettek 
a magukkal hozott korsó bort, hogy ottlakó 
barátjukért beszóljanak s együtt folytassák ut- 
jukat a bálba. Mikor a házból kijöttek, a kapu 
előtt találták Komán János éjjeli őrt, aki a 
gazdátanul maradt korsó tartalmát javában ürit 
gette. Erre szóváltás keletkezett közöttük, mely 
csunya verekedéssé fajult és a bakter addig 
verte a szerencsétlen Kincses Lászlót, amig a 
segitségül jött szomszédoknak sikerült keze) 
közül kiszabaditani. Félholt állapotban szekérre 
tették s a szilágysomlyói kórházba akarták be- 
szállitani, utközben azonban belehalt sulyos sé- 
rüléseibe. A baktert azonnal letartóztatták. 
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RADIOMUSOR 
PENTEK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 5: Rádiőze. 
nekar. 6.10: Rádiózenekar. 740: Gramofon 
8: Szimfónikus hangverseny. 

BUDAPESTI. 9.15: Gramofonhangverseny. 
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye, 
1.15: Népiskolai testnevelési tanfolyam. 3.530: 
4: Révész Béla előadása; Erdei iskola. 5: 
Thököly és Rákóczy kapcsolata Franciaország- 
ban. 5.30: A Budapeslii Hangversenyzenekar 
hangversenye. Vezényel Polgár Tibor. 7.05: 
A mestergyürü. Kiss Menyhért felolyasása. 
7.25: A m, kir. Operaház előadásának is. 
mertelése. 7.30: A m. kir. Operaház előadá- 
sának közvetitése. Traviata. Dalmü 4 felvo- 
násban. Szövegét ifj Dumas Sándor A ka- 
méliás hölgy cimü szinmüve után zenéjé' 
szerezte Verdi, Az I. felvonás után: Időjelzés, 
hirek. Az előadás után körülhelül 10.15: Idő. 
jórásjelentés. Majd: Bdrend Endre szalon- és 
jazz zenekarának, valamint Horváth Gyuls 
cigányzenekaranak hangversenye az Ostende 
kávéházból Kalmár Pál énekszámaival. 
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MOZI! 
Szinházmozgó heti műsora: 

Jön az ARVÁCSKA. Janet Gaynor han 
gosfilmje. 

Filmpalace műsora: 
Péntek 5, 7 és fél 10: ARKADIA HER 

CEGE. Stolc zenéje, Bolváry rendezése. Eő 
szerepben: Willy Forst, Liane Haid.. 
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Apróhirdetések 
NÖI kabát konfekcióhoz ügyes varfó 

leányt felveszek. Krausz, Granária telep. 
CSIZMADIA segéd ielvétetik azonnal. 

Francia sor 28. s14 
szamzzaszöszzuozazzaszazasazznusá 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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